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令和７年度４月教育委員会 会議録 

開 催 日 時 令和７年４月２５日（金） １５：００ ～ １７：００ 

開 催 場 所 早島町役場 ２階 第１会議室 

出席者 

委   員 
白神敬祐教育長、岡本善弘委員、加藤和子委員、栗坂祐子委員、 

市橋晃委員 

事 務 局 
大﨑俊二教育次長、芝原孝典生涯学習課長、牟田口順子こども未来課

長、高田直子主幹 

会 議 次 第 

１ 開会 

教育長あいさつ 

自己紹介 

 ２ 議事・報告案件 

（１） 教育委員会の人事について 

（２） 早島町社会教育委員の委嘱について 

（３） 早島町文化財保護委員の委嘱について 

（４） 早島町スポーツ推進委員の委嘱について 

（５） 指定管理に係る年度協定書について 

（６） かんだ保育園の認定こども園への移行について 

（７） その他 

・全国、県、町学力・学習状況調査について 

・早島町立図書館利用統計報告について 

３ 連絡 

４ 閉会 

会 議 資 料  

傍 聴 者 なし 

会議録作成者  

会議内容 
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１ 開会 

教育長あいさつ 

白神教育長：昨年度年明けから、学校教育課において、課長・課長補佐不在という状況があ

り、皆さん方にご心配やご迷惑をおかけしたのではと思っています。そういっ

た中でも色々とご理解ご協力を頂きまして、教育委員会所管の事業等はどうに

か前に進むことができたと思っております。今年度は、途中人事で増員を図り

ながら、より充実した執行体制を築きたいと思っています。 

教育委員さんにつきましても同じメンバーで、今年度も宜しくお願いします。 

まだ若干寒い日もあり、季節の変わり目ですので、皆様方も体調管理にお気

を付けください。 

教育委員会事務局人事異動の確認です。新たに部長職ということで教育次長

が置かれ、学校教育課と生涯学習課に加えて、こども未来課が移管され、３課

体制になっております。子ども施策に力点を置いた、総合的かつ一体的に推進

するというような観点で、そういったことが行われたということです。 

新しい人員配置のもとで、新学期がスタートしています。 

入学式とか入園式とか、希望に満ちた子供たちの姿を見ることができ、健や

かな成長とか、健全育成とかに思いをはせて、改めて職責の重大さを認識致し

ました。 

２３日にＺｏｏｍで、おかやま教育懇談会がありました。お手元に資料をお

配りしております。 

今年度の基本方針として、学校を、誰もが通いたくなる魅力ある場所にする

ことが大目標で、それって本当に子ども真ん中にいるのかなという視点で見直

して欲しいとご指導がありました。子供の意見を聞きながらともよく言われて

おりますので、そういったことも含めてかと思います。 

最後から２ページ目の、教職員のメンタルヘルスの現状と対策についての資

料で、休職率の表があります。 

私が思うのに、現場の環境が変わって来る、来て１年目がやっぱりちょっと

厳しい。小さい規模の学校から大きい所に来られる先生の中に、ちょっと苦し

くなる先生がいらっしゃる。ちょっと注意をしておかないといけないのかなと

思います。 

今年度につきましてもこのメンバーで、原則月に１回会議を開いて、色々と

議題もありまして、皆さん方からご意見を頂かないといけないこともございま

すので、今年度もご理解ご協力を頂きますようお願いを申し上げます。 

それでは、自己紹介をお願いします。 

自己紹介 

栗坂委員：栗坂祐子と申します。小学校の教員でしたが、退職後こちらにお世話になってお
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ります。世の中も学校の内部も年々変わっているので、しっかり勉強していかな

いとと常々思っております。どうぞ宜しくお願い致します。 

岡本委員：岡本と申します。住まいは若宮です。自治会の役員を７年間やらせて頂きました

が、やっと降りることが出来、少し時間が取れるようになりました。今朝もいつ

も通り子ども達を見送る横断歩道に立ち、一言二言、朝の子ども達とのわずかな

ふれあいを楽しみに日々を送っています。今年度も宜しくお願い致します。 

加藤委員：塩津の加藤和子と申します。２年目になり、やっと教育委員ってこういう仕事で、

意見を言いながら早島の教育の現場を色々見ていけたらいいなと、改めて思って

います。倉敷市の幼児教育で４５年勤めて、辞めて９年目に入りました。今朝は

人権擁護委員の総会があって、町長さんもお見えになって少し話もさせて頂きま

した。ハラスメントので、擁護委員の方が何人も言ってこられたので、頑張って

おります。また宜しくお願いしますと言いました。 

市橋委員：市橋と申します。子どもが小５・中１・高３にいます。もう少し続けさせてもら

えたらと思っています。引き続き宜しくお願いします。 

大﨑教育次長：４月から教育次長と学校教育課長ということで、１年間頑張ろうと思ってい

ます。３月までは企画課の課長だったので、自治会さんにも色々とお世話に

なっております。企画課では、町全体の政策的なところ、対外的なところと

か、町の方向性ですとか、そういったところをやらせていただきました。今

５９歳で残り１年というところで、初めて教育委員会という教育部局に来さ

せて頂きました。色々勉強しながらやっていけたらなと思っております。ど

うぞ宜しくお願い致します。 

芝原課長：生涯学習課長の芝原です。昨年１年やらせて頂いて、大体の流れはつかめてきて

おります。今は新年度のお子様向けの講座と、それの細かいスケジュール固め

等々を行っております。色々と何かありましたら、ご助言等していただけたらと

思います。どうぞ宜しくお願い致します。 

牟田口課長：４月からこども未来課長になりました牟田口と申します。３月までは町民課の

課長をしておりました。町民課には１１年所属しておりました。その前は３年

学校教育課に所属しておりまして、この会議の場もどの様な感じだったか思い

出しながら今日出席致しました。その前には児童福祉も１年ほど携わってい

て、久しぶりに子供関係の課へ所属となりました。またこれから勉強していか

ないといけないなと思っています。委員の皆様にはいろいろとご助言やご協力

を頂きながら取組んでいきたいと思っておりますので、どうぞ宜しくお願い致

します。 

高田主幹：学校教育課の高田と申します。中学校の給食の方で２８年ほど勤めさせて頂きま

したが、昨年学校教育課に異動となり、中学校には週２日行き、給食の方の担当

もさせてもらっています。学校教育課ではわからないことばかりですが、宜しく
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お願い致します。 

 

２ 議事・報告案件 

【各案件資料あり】 

（１） 教育委員会の人事について 

大﨑教育次長：令和７年５月１日付をもちまして、学校教育課に亀井大輝さん、こども未来

課に小川将史さんが配置されることとなっております。 

白神教育長：このことについて、何かご質問やご意見はございますか。それではご承認頂い

たということで、ありがとうございます。 

市橋委員：足りないから来る感じですか。 

白神教育長：そもそも学教は１人増やすという話しが前からあって、色々とあって結局正職

員が増えない代わりに会計年度の方が１人増えたという状況で、要望はそれぞ

れありまして、こども未来課も前年度の数より１人少ないのかな。 

大﨑教育次長：健康福祉課から一部業務が移管されています。にも関わらず人員が増えてい

ないので、増えた業務を担う職員数が足りていないところで、今回増員となり

ます。 

白神教育長：４月１日付でも沢山採用はありました。町長・副町長も、教育委員会にも人が

足らないだろうということで入れて頂いて、大変ありがたいことです。生涯学

習課にも時期を見て、人員が必要であればお願いをしないといけないのかなと

思っています。定数条例は３月議会で１１０から１２０に変わっているので、

まだ増やすことは出来ます。 

これにつきましては、こういったことで宜しいでしょうか。はい。 

（２） 早島町社会教育委員の委嘱について  

白神教育長：昨年度までの方と同じということで、これにつきましていかがでしょうか。特

にご異論はございませんか。ありがとうございます。 

（３）早島町文化財保護委員の委嘱について 

白神教育長：任期が２年で、引き続き同じ方にやっていただくということでご提案がありま

す。いかがでしょうか。ご異論はございませんか。ご承認頂いたということで

ありがとうございます。 

（４） 早島町スポーツ推進委員の委嘱について 

芝原課長：末吉さん・太田さん・板野先生・山崎先生の４人が新しく入られています。 

白神教育長：途中で異動などあれば、任期の残りをまた別の人にお願いする感じになるの。 

芝原課長：そうですね。仮に２年任期のうちに先生が１年で変わったとなれば、残りの１年

を誰か学校から新しい先生を出して頂く。大体体育の先生を１人は入れて頂いて

います。 

白神教育長：いかがでしょうか。 
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市橋委員：７人から９人に増えたのは理由があるんですか。 

芝原課長：町内の色々なスポーツ体育行事にも、ご都合をつけてお手伝い頂いておりますが、

全員が全員出られないこともあります。スポーツの方にも力を入れていきたいし、

大会を運営していくにあたり、より多くの方からご助言を頂きたいと思い、２名

増員させて頂いております。 

白神教育長：よろしいでしょうか。それではスポーツ推進委員は、こちらの皆さんにお願い

したいと思います。ありがとうございました。 

（５） 指定管理に係る年度協定書について 

白神教育長：包括協定で決めきれなかった部分とかまで年度協定で決めているイメージで、

年度協定は毎年結ぶということでご理解頂けたらと思います。 

今のところ特段の問題は起こっていないよね。 

芝原課長：個人の利用者さんが、稀にゆるびの舎にご利用の電話をかけてこられる程度で、

指定管理者からも、トラブルがあったということは、現時点では聞いておりませ

ん。 

大﨑教育次長：併せて総合型地域クラブの業務委託につきましても契約させて頂いておりま

す。本来の総合型地域クラブと言うのは、町民の方が誰でも気軽に会員にな

って、運動・スポーツを楽しむことが出来るという組織になりますので、将

来的にはそこを目指していく。早島町は、まずは立ち上げて部活動地域移行

から始めて、少しずつ広げていけたなと思っています。 

包括協定を、指定管理部分・地域移行・総合型地域クラブの３つの事業で結

んでいるので、そこに対してＦ．Ｈさんにしっかり手伝って頂きながら進め

ていこうというところです。 

加藤委員：どんな成果が出るか楽しみですね。１年位経たないとわかりませんよね。 

大﨑教育次長：サッカー部の新１年生の入部者数がかなり増えたと聞いています。 

加藤委員：ファジアーノだし、人工芝も魅力あるなあ。 

白神教育長：少年団とか小さい子ども達も使っているので、大きくなって中学校で部活にも

ね。いかがですかね。期待とか感想とかは。 

岡本委員：使用していて、トイレとか施設的なものなどの破損等の連絡も、あちらにしてい

けばいいということですか。 

芝原課長：そうですね。 

岡本委員：今までグラウンドキーパーの方が動かれていたのも向こう任せですね。 

芝原課長：クラブハウスに連絡していただければ、向こうのスタッフが対応します。 

白神教育長：他はよろしいですか。 

市橋委員：サッカー部以外は少なくなっているのかなと思いますね。 

白神教育長：１４６名の新入生がいて、枠が限られているのでどうなのかな。 

市橋委員：地域クラブに移行して、そこは栄えたけどこっちはいなくなって、そこもファジ
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アーノさんがされるんですかね。 

大﨑教育次長：部活動指導員さんがそれぞれにいるので、まずは指導員さんと総合型地域ク

ラブを繋いでいってというところで、サッカーだけではなく、バドミントン

やバスケの辺りも地域移行に向けて頑張っていけたらと思っています。 

白神教育長：サッカーについては違うだろうと思いますけど、基本的には、部活動指導員さ

んが地域クラブの指導員さんになるので、指導者が変わるわけではなく、追々

ファジアーノが得意なところの強みを発揮していただけると、総合型地域ク

ラブの活動というか、それは活発になる。 

加藤委員：近所の子が遊んでいて、水曜日は部活がないと聞きました。ゆとりがないとギス

ギスして喧嘩したりするから、生徒の中にもゆとりがあっていいなと思いまし

た。 

白神教育長：働き方改革の部分と連動もあり、朝練も大体やめてきています。部活動をする

時間ももう勤務時間に合わせるようにしていこうとなると、地域移行しないと

部活動ができなくなったりするので、そういったことも考えているようではあ

ります。この件は宜しいでしょうか。ありがとうございました。 

（６） かんだ保育園の認定こども園への移行について 

白神教育長：今、幼稚園が１園と保育園が４園あって、幼稚園への本年度の年少入園数が２

２人だったかな。このまま進めば、各１クラスの３学年になる可能性がゼロで

はないので、町全体の中で、子育てというか未就学児をどう面倒見るというか、

こども未来課も教育委員会に来たことですし、考えていかないといけない部分

なのかなと思います。 

大﨑教育次長：過去３年の人口動態を見てみますと、子ども子育て計画の中では、令和１１

年までは子どもの数が少し増えていくのかなと予測されます。そういうのも

踏まえたうえで、この度、かんだ保育園さんを認定こども園にしていきたい

ところです。 

加藤委員：認定こども園になるとどう違うんですか。 

牟田口課長：メリットとしては、保育園は、家庭での保育に欠ける方が入られますが、例え

ばお父さんお母さんが仕事を辞められた場合は保育園を退所しないといけませ

ん。認定こども園になりますと、幼稚園機能と保育所機能の両方を兼ね備えて

いますので、退職しても引き続き同じ園に通うことが出来ますので、そこが１

番のメリットだと思います。 

市橋委員：変な話一緒になったりしないんですか。 

大﨑教育次長：人口が一時的に増えることはあっても、やはり将来的にどこかで減少に転じ

ていくだろうという中でどう考えていくか。とは言え共働きが増えていて、

幼稚園より保育園機能が多く望まれているのも事実だと踏まえると、将来的

には幼稚園がこども園になっていくことも考えられるのかなと思います。 
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市橋委員：そうしないと存続出来ないような感じがしますね。 

大﨑教育次長：これまでも幼稚園西分園・東分園だったものが、それぞれ民間にお願いして

保育園に変わっていることを考えると、そういうのもあるのかなと思いま

す。 

市橋委員：待機児童は今いないんですよね。 

牟田口課長：４月１日時点で１名、５月１日で２名になる予定です。１歳児が出生数が多か

った学年で待機児童が出ています。 

岡本委員：認定こども園は、保育園と幼稚園の機能を併せ持つということですが、制度的に

はどこの管轄になるんですか。 

牟田口課長：幼稚園は文科省ですが、認定こども園は保育所と同じ扱いで厚生労働省の管轄

になります。 

市橋委員：認定こども園を、地方公共団体が運営するみたいなこともあるんですか。 

牟田口課長：倉敷市などはいくつか出来ているようです。 

加藤委員：公立の幼稚園同士がぶつかって認定こども園になっております。みんな公立です。

１つの建物に幼稚園の先生と保育園の保育士さんがいるから大変なんです。幼稚

園の管轄の子は午前中とかで帰るけど、保育園の子はそのまま生活するから、例

えば、幼稚園の子が次の日にここをして遊ぼうと思ったら、次の日に来るともう

全部壊れているからパニくるんです。 

市橋委員：小学校は部屋数が足りないかものような話が。 

白神教育長：今年は支援学級が２つ減っていて、３年生だけ５クラスで、他はみんな４クラ

スです。通級を１つ作ろうと、小学校では来年度設置に向けて今動いているので

１つ教室がいるけど。今度中学１年に上がる子が多いので、部屋の予算はとって

いて１１月くらいに認定する予定です。 

早島町で生まれる子どもはもう１００人きってるのかな。 

大﨑教育次長：１歳児が１２０人、０歳児が９８人、令和２年に生まれた子が１４３人で今

４歳児なので、再来年が多いですね。 

市橋委員：子どもがいる世帯からすると、早島町で例えば給食費が無料だとか高校生まで医

療費無償とか、倉敷市とは違うんですよね。呼んでおいて足りませんというより、

維持できる前提で動くよう考えていかないとね。 

大﨑教育次長：特異的なことがなければ人口は少しずつ減っています。特異的なことと言う

と、マンションが建ったり、５０戸連たん制度が令和６年３月３１日で終わ

ったので、そこへ向けての駆け込み需要でどんどん増えました。市街化区域

になったから必ず増えるかというとそうではなく、早島町の土地単価が今上

昇中ですし、物価高騰の中で家の価格も相当高くなっているので、戸建て住

宅を建てようと思った時に、少しでも土地単価の安い所を選ぶ気がします。 

白神教育長：それでは、かんだ保育園の件につきましてはよろしいでしょうか。はい、あり



8 

 

がとうございました。 

（７） その他 

・全国、県、町学力・学習状況調査について 

 【資料参照】 

・早島町立図書館利用統計報告について 

 【資料説明】 

白神教育長：何かございますか。 

加藤委員：小学校の図書室の畳はきれいになりましたか。気になってしょうがない。汚いん

ですよ。早島町の図書館は、ゆったり安心して見るようなコーナーがあっていい

なと思います。小学校の図書室の畳は直して欲しい。 

栗坂委員：小学校の授業を見せてもらった時に言われてましたよね。 

加藤委員：畳がきれいになったら良い香りがして子どもが行く。い草のまち早島だから。 

芝原課長：町の図書館は１０時からですが、新聞の所のみ９時から開放しています。毎朝来

られる方もおられます。利用されるイスのカバーなどは、一度に全部は変えられ

ないので、年次計画でクリーニングとか、出来るだけ利用者の皆さんに快適に使

って頂けるようなことをやっています。ずっと貸し出し古くなったものにつきま

しては、入れ替える前に図書のリサイクル市を行います。まずは町内の学校園な

どに案内して、先にいる分を持って帰ってもらい、その後一般の方に来てもらい、

残った分は３階へ。そしてまた図書を購入してという繰り返しでやっています。 

牟田口課長：本日お配りさせて頂いています「第３期すくすく早島 子ども・子育て応援プ

ラン」は３月に出来たばかりです。先程の保育の需要などを見て、今後早島町

で進めていく事業について掲載しております。「次世代を担うすべての子どもた

ちが心身ともに健やかに育つことのできるまち 早島」を基本理念に基本目標

を掲げ、達成の為に必要な施策などを載せていますので、またご覧下さい。Ｈ

Ｐにもアップしております。 

加藤委員：就学前はみんな幼児、小学校が児童、中学校以降は生徒。例えば１０ページから

の幼稚園・保育園の状況に利用児童数とありますが、小学校にあがる前までは全

部幼児です。載せる時はそれに該当しないとね。 

白神教育長：またご覧頂いて何かありましたら、こども未来課の方へお願いします。 

それでは、議事・報告案件につきましては以上とさせて頂きます。 

大﨑教育次長：現在、早島町の教育委員会をずっとこういう感じでやっていっていますが、

他の市町の教育委員会の議事録などを見ていくと、１月始まり１２月終わり

で、議会と同じ感じで始まっていて、教育委員会の中でも議案第何号となっ

ているところがほとんどです。教育委員会に与えられている権限が沢山ある

ので、それは議会と同じ形になってきます。今日も人事案件として、スポー

ツ推進委員、社会教育委員、文化財保護委員を教育委員会が委嘱する。教育



9 

 

長ではなく教育委員会が委嘱することになっています。それは議会と同じ扱

いです。今年はもう始まっているので、１月から改めて議案第何号という感

じで教育委員会を進めさせて頂ければと思っていますので、どうぞ宜しくお

願い致します。 

 

３ 連絡 

【レジュメに記載】 

次回の教育委員会は、５月３０日（金）１５時から１７時、役場２階の第１会議室です。 

白神教育長：引き続き宜しくお願いします。 

 

４ 閉会 

 

 

 


